

# 今日郎溪

中共郎溪县委 主管



看郎溪APP

2022年6月17日  
壬寅年五月十九 星期五

第111期

(总第2326期)

准印证号:皖L15-011 内部资料 免费交流



沿着总书记的足迹

## 呵护湿地

## 让“最好名片”更闪亮

2020年8月，习近平总书记在肥东县十八联圩生态湿地蓄洪区巢湖大堤罗家疃段考察时说，巢湖是安徽人民的宝贝，是合肥最美丽动人的地方，一定要把巢湖治理好，把生态湿地保护好，让巢湖成为合肥最好的名片。

近两年来，合肥市牢记总书记的嘱托，坚定不移践行“绿水青山就是金山银山”的理念，实施巢湖综合治理，加快实现城湖共生。

修复生态 十八联圩呈现美景

十八联圩湿地占地27.6平方公里，是合肥的“母亲河”——南淝河入巢湖前重要的旁路净化系统，可有效减轻南淝河污染负荷，降低巢湖氮磷污染。

6月5日，位于肥东县长临河镇的十八联圩生态湿地总出水泵站施工现场，工人们正顶着烈日紧张忙碌着。合肥十八联圩生态建设管理有限公司副总经理阚韬告诉记者，十八联圩地势低洼，建设这个总出水泵站，就是要把十八联圩湿地内净化后的水排到南淝河里，再通过南淝河进入巢湖，从而达到净化巢湖水质的作用。

漫步十八联圩湿地，如置身画中。这里水草丰茂、碧波荡漾，蓝天绿水之间，一只只鸟儿或低飞、或游弋、或嬉戏、或觅食。十八联圩湿地修复工程三期项目中，33座被称为“生态渗

滤岛”的小岛错落分布，串联起一条翠绿欲滴的“翡翠项链”。

“生态渗透岛”所在地，原先是大片的鱼塘，带有污染物的底泥比较厚，不治理会污染水源。”参加三期项目建设的一位工程师告诉记者，湿地修复施工中，他们通过工程桩将底泥固定，控制底泥中污染物释放风险，再种植池杉、乌柏、垂柳等乔灌木。这些植物吸收底泥中的氮磷元素生长，也为鸟类提供了栖息地。岛与岛之间的水域，则栽种了挺水植物、浮叶植物和沉水植物，净化水质。

“2020年蓄洪后，一、二期项目受到一定影响。我们牢记总书记嘱托，加快水毁工程修复建设，同时启动三期项目建设。”阚韬说，整个十八联圩湿地修复工程计划于2023年底竣工。

“我们力争通过3年到5年时间的生态保育、培育，达到生态系统和谐稳定，为打造巢湖这张‘最好名片’作出应有的贡献。”合肥十八联圩生态建设管理有限公司常务副总经理李家政表示。

### 构筑屏障 十大湿地净水护湖

生态湿地，是水质的“净化器”。如今的巢湖周边风光旖旎、如诗如画，十大环巢湖湿地初具雏形，筑起了保护巢湖的天然生态屏障。

记者来到十五里河口湿地，

只见清澈干净的河水流淌，繁茂的水生植被摇曳，灵动的鸟儿不时飞过。

“十大环巢湖湿地总面积近100平方公里，目前已完成其中九大湿地的修复任务。”合肥市林业和园林局一位工作人员介绍，合肥以南淝河、十五里河等37条主要入湖河流、河口及滩涂湿地为重点，规划建设了这十大湿地，投资概算约95亿元。

近年来，合肥首开保护湿地立法先河，出台《合肥市人大常委会关于加强环巢湖十大湿地保护的决定》，为环巢湖湿地保护划出“红线”。制定印发《环巢湖十大湿地建设计划任务清单》，明确每个湿地保护修复目标、任务、计划和措施。制定《环巢湖十大湿地管养技术导则》，在湿地范围内实行分区管控。建立环巢湖十大湿地生态效益补偿机制，自2022年起，将连续3年每年预算安排约8500万元，专项用于环巢湖十大湿地生态效益补偿，构建湿地后期管养长效机制。

生态湿地让合肥迎来“贵客”。最新数据显示，巢湖湿地记录的植物数量由2013年的211种升至目前的275种。环湖湿地鸟类资源共计达18目73科303种，东方白鹳、白琵鹭、红胸秋沙鸭、蓑羽鹤等越来越多的珍稀鸟类选择在这里栖息、繁衍。

(下转2版)

## 嵇文调研徽商彩虹城项目推进情况



郎溪讯 6月15日下午，县委书记嵇文率队调研徽商彩虹城项目推进情况。县领导陈良龙、潘俊，县委办、县住建局、县商务局、县农业农村局、县供销社主要负责人，徽商彩虹城项目建设方主要负责人等参加调研。

嵇文一行对项目建设现场进行了实地查看，参观了农产品展示展销中心、电商直播室，通过查看规划沙盘、听取介绍、座谈交流等方式，详细了解了徽商彩虹城项目规划设计、规模布局、功能定位、工程推进等方面情况。并就相关问题现场办公，协调解决项目推进中遇到的问题。

调研中，嵇文指出，徽商彩虹城项目建设事关群众“菜篮子”，与老百姓生活息息相关，是服务民生、服务“三农”、满足市民生产生活需要、推荐郎溪农特产品的专业市场。要进一步明确发展方向、做好市场调查、立足高定位、学习优秀经验做法、引进专业人士、激活市场活力，努力打造地方特色专业市场。各级各部门要全力支持，做好服务，确保项目尽快建成，投入使用，发挥应有的功能和作用。

据了解，“徽商彩虹城”项目总用地约150亩，总建筑面积15万平方米，是集农副产品批发、家庭农场总部、电商创业孵化园、冷链仓储物流基地为一体的现代化农副产品批发综合市场。目前，项目一期已竣工交付使用，二期在建，将为郎溪经济社会高质量发展及周边地区“菜篮子”供应和食品安全提供有力保障。

### 工业发展突破年

营商环境优化

## 创新招商模式 优化营商环境

郎溪讯 今年以来，县招商合作服务中心持续筑牢疫情防控防线，在抓好各项防控举措落实的同时，在疫情形势良好的地区稳步有序地恢复招商引资实地考察工作，扎实推进项目招引、项目建设等工作进度。

切换招商方式。为应对疫情对招商工作的影响，“线上招商”应运而生，但这种“隔空”招商模式如线上购物一般无法带来线下消费的体验感。为了能够“面对面”沟通，让投资者真真切切地感受到优良的投资及营商环境，我县每月举行苏皖合作示范区和“一地六县”合作区郎溪片区重大项目集中开工仪式和集中签约仪式；县委、县政府主要领导赴绍兴市、常州市等地积极开展招商活动。

创新招商思路。从传统的宣传推介县域县情、招商优惠政策，到如今侧重在疫情期间为保障企业资金、物流、用工等方面制定的应变措施和成效，以及园区现存上下游配套企业缓解原材料短缺和订单丢失风险的影响。从而坚定企业投资信心，为以商招商、产业链招商奠定更加坚实的基础。6月份以来，驻外招商分队分别前往无锡、苏州、常州、杭州、嘉兴、深圳等地开展招商11次，洽谈对接项目约20个。

强化服务理念。现阶段，不仅要做到“招商不止步”，更要做好“稳商不放松”。通过领导包保、专人负责、实地走访、定期会商与调度等措施，加大对企业的服务力度，推进项目建设进度，为企业排忧解难。将“‘溪’致入微”品牌服务落到实处，用一流的营商环境，保持并不断增强对企业的吸引力。

(徐朦)

## 我县举行政银企对接会暨贷款签约仪式

郎溪讯 6月15日下午，我县举行政银企对接会暨贷款签约仪式。县委副书记、县长洪琳出席会议并讲话。县委常委、常务副县长王勇主持会议，县领导李中厚、方晨阳、姚来顺，县直有关单位负责人、各金融单位及部分企业负责人参加会议。

洪琳在讲话中指出，政府要优化为企服务。全面服务企业体现在优平台、提效率、落政策三个方面，要做好与上对接的服务，做好内部金融资源整合，提升政府担保机构的担保能力，做好风险防范的服务。银行要做优为企服务。要扩大信贷投放，创新服务产品，提升服务质量

量，及时兑现上级的优惠政策，帮助企业实现能享受的政策，享受足政策。政府和银行要携手为企服务。锁定企业、锁定项目，锁定内容、锁定形式，共同服务、共同招商。

洪琳强调，要有最好的环境来服务发展，聚焦聚力环境优化。要有最好的项目来支撑发展，聚焦聚力招大引强。要有最好的企业来引领发展，聚焦聚力培大育强。金融是经济的血液，金融活则经济活，郎溪的发展才会活。大家要以这次银企对接会为契机，更加紧密地团结在一起，政银企携手再出发，用奋斗的姿态、有力的举措，推动郎溪

金融工作迈上新的台阶，助力郎溪经济社会高质量发展。

会上，县财政局通报了全县金融助企纾困总体情况、各银行考核情况和对实体经济发放贷款情况，县中小企业融资担保公司围绕全年担保工作作了发言，郎溪腾旋科技有限公司和安徽新涛光电科技有限公司作为代表企业先后发言，中国人民银行郎溪县支行和中国农业银行郎溪县支行分别作了发言。

仪式上，八家企业与八家银行分别签订了融资协议。本次活动共有22个项目签约，意向额度达7.1亿元。

(范伟 严扬)

锚定发展航标 打好三大战役 奋力谱写郎溪高质量发展新篇章